



# 大哥哥小妹妹 寒冬一别夏日再见



昨天,新华区体育路小学门口,老师用彩绘板报向返校学生送上亲切问候 本报记者 李英平 摄



河南城建学院大四学生返校 本报记者 张鹏 摄

## 全市中小学昨天全面复课

又有45.6万名中小學生回到校園

□记者 傅纪元

本报讯 经历了一个难忘而又漫长的假期后,我市又有45.6万名中小學生(初一、初二、小学一至四年级和初中一、二年级學生)昨天正式回归校園。

### 疫情防控一校一策

昨天上午7点40分,新华区光明路小学門前,小學生们戴着口罩、身着校服,按照标识指引有序通过学校大門前设置的测温門,回到了久违的校園。由于本轮返校學生较多,校門前拉起了一道移动式伸缩防护栏,多名公安、城管人員在校門前维护交通秩序,劝阻家長不要在校門前逗留。

家長王先生说:“学校的防护措施很到位,老师也在家長群里发布了注意事项,召开主题班会,提醒家長引导和教育

孩子加强自我防护。”

当天,该校一至四年级1700余名學生报到,目前共有2500余名學生在校。新华区教体局和学校研究决定,仍然实行小班化教学,将每个班级拆分成AB班分班上課,六个年级分成上午、下午轮流入校学习,并实行分批错峰入校、离校。从教学模式、防疫措施等方面降低人員聚集所带来的感染风险。

在卫东区建东小学,由于昨天返校學生来得较早,为避免人群聚集,学校7点就开门了,经过测体温、洗手、消毒后,孩子們终于回到教室。校長蔡云霞说,学校有在校學生2600多人,分AB班教学,A班學生每周一、三、五入校上課,B班學生每周二、四、六入校上課。學生在家期間,老师通过线上教学辅导學生。

上午8点10分,市十一中最后一批小学一年級學生报到,校長梁伟丽介绍,全校有1200余名初中生和小學生。教学

秩序恢复后,依然坚持各班单人单桌上課。初中三个年級实行封闭管理,學生中午在校就餐,一天一出入;小学一至三年級实行半日制教学模式。各年級错峰入校、离校。

### 返校首日萌娃囧事多

“我是一(1)班的,我找不到自己的老师和同学了。”昨天上午,一个小男孩向光明路小学校長王凤云求助。听孩子说自己的班主任是吴延亚后,王凤云将他领到教学楼一楼的一间教室。“几个月没进学校,孩子一紧张,忘了自己已经是二年级的學生了。”王凤云笑道。

孩子入学完毕,副校長王伟领着一个小女孩来到学校門口,原来这个小女孩是一年级學生,按规定当天下午来校报到,可糊涂妈妈一早就將孩子送到了学校,孩子转了半天,始终没找到自己的

老师和同学,于是向老师求助。

在新华区联盟路小学門前,一些學生因为家長没有在健康登记表或健康承诺书上签字被要求暂时不能入班,隔着校門等待家長前来签字。

### 58个孩子戴上“一米帽”

昨天,新鹰小学二(1)班58名學生戴着“一米帽”入校,赚足了眼球。班主任尚文豪说,开学前一周,老师就让孩子们在家与父母一起动手做“一米帽”,开学第一天戴到学校,要求不能碰到他人,不能损坏帽子。

校長郭勇说,通过这样的方式让孩子们直观感受一米的距离,在佩戴体验的同时牢记“保持一米安全距离”,围绕“一米帽”,学校还开展了防疫知识问答、评选最喜爱的“一米帽”等活动,引导孩子们养成良好的习惯。

## 河南城建学院大四学生返校

□记者 邢晓蕊

本报讯 久违了,校園!昨天上午,河南城建学院首批800多名大四學生返校复学,沉寂许久的校園恢复了往日的生机与活力。非常开学季,别样重逢时,一声“久违了”道出他们对校園生活的怀念。

“同学,请手部消毒,测量一下体温。”昨天上午9点半左右,河南城建学院大四學生王东旭顺利抵达校園,在公寓楼前,遇到了热情的宿管阿姨。

5月13日夜11时,王东旭在内蒙古赤峰登上了发往涿州的火车。“在涿州下车后,我又转乘火车到了宝丰站。根据学校的防疫要求,我一路上都戴着口罩。”王东旭的神色有些疲惫,然而看着熟悉的校園,他十分开心。“我一下车就看到了学校领导和老师,真

是太高兴了!”王东旭说,刚走出宝丰站,就有老师和防疫人員为他测量体温、进行行李消毒。随后,他乘坐专车回到学校。

据该校相关負責入介绍,该校5229名大四學生分四批返校,首批返校學生有893名,学校安排专车和工作人员到车站、高铁站,“点对点”接送返校學生直达学校。在校門口,工作人员和保安还要对學生测量体温、核驗身份、查驗健康码等,符合条件的學生方可入校。學生进入宿舍时,还需经过人脸识别和测温等,防疫措施细致入微。學生分批错峰入校,校園秩序井然。

家在开封市尉氏县的能源与建筑环境工程学院大四學生黄森是自己开车返校的。入校后,他按照学校要求,扫健康码、进行行李消杀等,并在学院接待处登記信息。“一进校門,老师就要

求我们更换口罩,还给我们发了爱心防护包。”防护包里有一包口罩、两包消毒湿巾、《師生防护手册》等。

11点40分,计算机与数据科学学院的王士良和高远一前一后走进了食堂,俩人打好饭,一人一桌开始用餐。

“一进食堂,就闻到了熟悉的味道。”高远来自河北省沧州市,在家待了4个多月,他早盼着开学了。他将在一周内进行毕业论文答辩,办毕业手续,这也是他大学生生活的最后时光。

河南城建学院校長王召东说,学校组织计算机与数据科学学院等相关部门的技术人員组成智能寻迹系统联合攻关团队,打造了校園智能寻迹系统,实现了对教师、學生、访客三类人員轨迹的全员全时段全方位监测,确保对三类人員校內行动轨迹做到全程追溯,为防疫工作增添了多重保障。

## 讣告

平顶山市人民检察院原副檢察長李伟同志,男,1951年3月10日生,祖籍江西省永丰县,因病医治无效,于2020年5月15日逝世,享年69岁。鉴于当前疫情防控形势,遵照家屬意愿,不举行遗体告别仪式。特此告知生前友好。

妻:尚锦荣 携

女儿:李莹 婿:康晓

外孙:康梓浩

## 泣告

2020年5月16日